Losning till problem oktober 2000

Med induktion visar man att storsta vdrdet antas for permutationen (n,n —1,...,1).

Start: For n = 1 & summan 0 och for n = 2 dr summan 0 for den identiska permutaionen och 2 for
permutationen (2,1). Pastiendet &r alltsa riktigt for dessa varden pa n.

Induktionssteg: Antag attn > 3 och att pastdendet &r sant for allai med 1 < 5 < n. Antag att permutationen
(a1,as,...,a,) ger det maximala vardet. Om ay = mn och k # 1 later vi a1 och ay, byta plats. Om

S=lag— 1|+ +|ag—k|+-+|an—n| och S =|ap— 1|+ +|ar — k| + -+ |an — 1|,
s& ar
S*—8 = lag—1|+|a1—k|—|a1 —1|—|ax —k| = n—1+|a1 —k|—a1+1—n+k = |a; — k| — (a1 —k) > 0.

Alltsa ger dven den nya permutationen det storsta vardet.
Antag nu att a; = 1 och j # n. Byte av a; och a,, ger

S=lag—1]+---+|aj—j|+--+]ap—n| och §* =la; — 1|+ +|ap —j| +- +]a; —nl,
och
§" =8 = lan — jl+]aj—n| —la; — |~ an—7] = lan—j| ~1+n+1—j+an—n = lan—jl+an—j > 0.
Vi kan alltsd anta att a; = n och a,, = 1. D& far summan utseendet
S=n—-14+laa—1-1|+]az—1-2|+---+|ap—1 — 1= (n—2)| + |1 — n|.

Nu&r (as — 1,a3 — 1,...,a,—1 — 1) en permutation av (1,2, ...n — 2) som ger maximalt vérde och enligt
induktionsantagandet kan vi anta att as — 1 = n —2,a3 — 1 =n —3,...,a,_1 — 1 = 1. Alltsa galler
pastaendet ocksa for n.

Slutsats: Enligt induktionsprincipen galler pastaendet for alla n > 1.
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Svar: Storsta vardet Y antas bl a vid permutationen (n,n —1,...,1).



